
Klasse 9a

Beispiellösung zur
1. schriftlichen angekündigte kleinen Leistungserhebung aus dem Fach Informatik am 15.12.23

Aufgabe 1.a)
D3: = B3 – C3 1 BE
G3: = WENN(D3 < 0; G2 + D3; G2) 4 BE
E3: = D3 >= $D$1 bzw. = WENN(D3 >= $D$1; "ja"; "nein") 3 BE (davon 1 f. abs. Adr.)
richtige Formatierung (ohne Art von Trennzeichen und Dezimalkomma): 1 BE
richtige Art der Adressierung außer absolute Adressierung in E3: 1 BE

Aufgabe 1.b)
Bei absoluter Adressierung wird eine Zelladresse in einer Formel, wenn die Formel kopiert und 
anderswo eingefügt wird, stets auf dieselbe Zelle verweisen. Denn der Zellbezug ist an eine 
bestimmte Zelle gebunden. (1 BE) Bei relativer Adressierung ist das anders: Eine relative 
Zelladresse in einer Formel bezieht sich darauf, wo die betreffende Zelle im Verhältnis zur Zelle, in 
der die Formel steht, zu finden ist (wie viele Zellen weiter rechts oder links und weiter oben oder 
unten). Beim Kopieren und Einfügen wird sich deshalb entsprechend ändern, worauf die relative 
Adresse verweist. (2 BE)

Aufgabe2

multiplizieren

grundbetrag verdienstfaktor

istGroesserAls

addieren

WENN

kinderzahl familienzuschlag

gehalt

1

2

2

2

2,5

Form inkl. Verteiler: 1,5

maxKinderOhneZuschlag


